

12345记者帮你跑

排水沟盖板破损致多车爆胎 损失谁付

□新重庆-重庆日报记者 朱婷

9月9日,多位车主向“人民来信”融媒交互应用平台反映称,他们途经南岸区海峡路内环入口隧道附近路段时,因路面排水沟盖板破损掉落,导致多车轮胎受损。

车主王先生表示,自己驾驶的是一款电动车,因为该处排水沟盖板掉落,导致自己车辆两个轮胎爆胎,为此,产生了1600元的修理费用。“突然遇上这样的事情,我们也不知道应该找哪家单位,只好报警处理。”他表示,多位车主跟他有一样的遭遇。

“我的车是右前轮遭了,基本上其他遭了的车主也是这个情况,除了王先生的车是两个轮胎受损。”车主涂先生表示,大家的损失都在八九百甚至千元。他们希望,相关的责任方可以站出来,处理一下此事。

警方出具的案(事)接报回执显示,经民警现场核实,多辆小型轿车受损。

随后,记者联系南岸区市政设施管理处。工作人员表示,经过查询,该处排水设施由南岸区城市建设发展(集团)有限公司建设,具体可联系该公司。

南岸区城市建设发展(集团)有限公司相关工作人员回复记者称,损坏的排水沟盖板已经重新更换。至于车主的损失,他们会与车主进行联系对接,协商沟通赔偿事宜。

对此,北京市康达(重庆)律师事务所高金宽律师表示,根据《中华人民共和国民法典》,在公共场所或者道路上挖掘、修缮安装地下设施等造成他人损害,施工人不能证明已经设置明显标志和采取安全措施的,应当承担侵权责任。

管井等地下设施造成他人损害,管理人不能证明尽到管理职责的,应当承担侵权责任。



▲车轮胎受损。
▶破损掉落的盖板。(受访者供图)

村民不买指定燃气灶不予开通燃气? 当地镇政府:未强制要求购买

□新重庆-重庆日报记者 朱婷

近日,有村民向重庆市12345政务服务便民热线反映称,自己位于綦江区三角镇东岳村新房子社的房屋需要申请开通燃气,被重庆盛焰能源有限公司要求购买该公司的燃气灶、热水器等,否则不予开通燃气,希望相关部门核实处理。

记者联系上该村民。他表示,目前,自己家里的燃气灶还未开通,村里正在安排燃气开通事宜,征集愿意开通村民的相关信息。过程中,有人推荐重庆盛焰能源有限公司的燃气灶、热水器等产品,要求大家统一购买,说是后续维修更方便。

随后,记者联系上东岳村新房子社村民小组组长刘某。刘某表示,目前,燃气开

通已进入施工程序,正铺设管道,社里、村委会和重庆盛焰能源有限公司并未强制要求村民购买该公司燃气灶、热水器等,也有村民自行购买,只要符合条件,产品正规具备合格证,就可以开通燃气。“因为燃气开通比较特殊,涉及安全,一些没有资质的产品,肯定存在安全隐患。我们是要求村民购买具备合格证的产品。”刘某表示,估计村民理解有偏差,为此,他们将进一步做好沟通解释工作。

东岳村村委会相关负责人也表示,考虑安全因素,此前,村委会向村民宣传的是应该购买具有合格证的燃气灶、热水器,不限品牌,并未要求村民必须购买重庆盛焰能源有限公司的相关产品。

三角镇政府相关工作人员也回复称,经过了解,不存在强制要求村民购买重庆盛焰能源有限公司燃气灶、热水器的情况。天眼查显示,重庆盛焰能源有限公司成立于2008年,注册资本11428万元,经

营范围包括天然气经营(仅限綦江区永城、横山、郭扶、三角、隆盛、新盛区域),销售天然气管道及零配件等。

对此,重庆盛焰能源有限公司工作人员也向记者表示,他们负责三角镇东岳村燃气的开通,村民购买他们公司的燃气灶、热水器等产品,都是自愿原则,“购买的产品有合格证、安装师傅具备资质,符合上述开通条件,我们就会依法依规开通燃气。”

探寻基层治理密码

万州长岭镇:

三招治理注活力 乡村发生大变化

□新重庆-重庆日报记者 杨锐紫

“书记,我想把户口从城里转回村里来得行不?”前不久,万州区长岭镇安溪村70岁的村民张秀梅。当天她家里来了客人,提出了一个让所有人惊讶的请求。

胡成树祖祖辈辈都生活在安溪村,后来随着儿子一起把户口转到了主城,成了“城里人”。那时,村里人都羡慕胡老汉,终于去到大城市享福了。可多年后,他为什么想转回来呢?

近年来,长岭镇坚持党建引领提升基层治理能力,以服务群众、造福群众作为基层治理出发点和落脚点,深入实施积分制,着力拓宽议事协商方式,持续壮大村集体经济,不断激活基层治理活力,为乡村带来了“大变化”。

积出“好习惯” 兑出“文明风”

一大早,长岭镇凉水村积分超市就迎来了村民张秀梅。当天她家里来了客人,兑换了许多零食和特产,整整一大包。作为村里的“积分大户”,她平日里不仅把自家打理得井井有条,还主动帮助村里的老人干农活、做卫生,村里组织集体活动时常能见到她的身影,得到大家的一致认可,积分自然少不了。

“其实老百姓是很淳朴的,只是有时他们缺乏一些引导,把‘面子’看得太重,忽略了‘里子’。这时就需要发挥‘关键优势’,以党建为引领,带领大家从小事改起,渐渐

公益诉讼守护美好生活

□新重庆-重庆日报记者 郭晓静 张莎

“现在修缮工程已正式启动,屋顶正在进行维护中……”9月初,大渡口区检察院公益诉讼检察官罗文磊对兵工署第二十一兵工厂火工所(以下简称火工所)旧址文物保护修缮工程具体开展情况进行回访,眼前所及,修缮工程正有序推进中。

经过历时3年的努力,火工所修缮工程如今终于开工,不仅使文物得到保护,更让民族精神得以更好地传承。而这缘起,还要从一条举报电话说起。

2021年4月,大渡口区检察院接到一条群众反映的线索,称火工所疏于维护,像个危楼,游客无法进去参观。

火工所是什么?检察官了解到,火工所为重庆市市级文物保护单位、大渡口区级文物保护单位,建于抗日战争时期,当年用于生产炸药、木柄手榴弹、信号弹等,为抗日战争正面战场提供武器弹药,见证了中国人民抗日战争的伟大胜利,也是三线建设时期战略储备设施的重要一环。

获悉情况后,大渡口区检察院公益诉讼部门立即前往现场进行勘查,发现火工所旧址的火工车间、办公楼、礼堂等多处建筑受损严重,存在屋顶坍塌、门窗毁损、木制构件腐朽等情形,且消防安全设施不

守护红色记忆

川渝携手助力大渡口火工所旧址保护



完善。此外,通往车间防空洞的道路杂草丛生,洞内无照明设施,导致游客无法安全参观。

同年6月,大渡口区检察院向主管部门发出行政公益诉讼诉前检察建议,要求依法履行文物保护单位监督管理职责。

然而,事情的进展却并不顺利,检察官多次跟踪调查后发现,整改情况并不乐观,虽然路边的杂草已经清理,但文物损毁严重的情形并未改善。

“文物保护不仅是简单的周边环境整改,更要让文物自身的受损得到恢复。”2021

九月,大渡口区检察院公益诉讼检察官对火工所修缮工程进行回访。大渡口区检察院供图

年10月,大渡口区检察院向区法院依法提起行政公益诉讼,要求主管部门对火工所旧址依法全面履行保护和监督管理职责。2022年3月,法院依法作出判决,支持检察机关的诉讼请求。

判决生效后,大渡口区政府高度重视,多次召开会议研究文物保护修缮工作,最终确定由区文旅委联系专业文物保护公司、专家进行研究,形成火工所保护修缮方案,排除文物实时性损毁风险。

“虽然火工所位于大渡口区,但使用单位一直是中国铁路成都局集团公司。要让文物得到长期有效的保护,还得形成合力。”承办检察官指出,必须携手使用单位加入保护行列,并依托跨省协作机制推动川渝保护形成合力。

多方沟通后,中国铁路成都局集团公司与大渡口区政府签订文物修缮委托协议,并拨付专项修缮资金,正式拉开了火工所旧址保护修缮的序幕。近日,火工所旧址文物保护修缮工程正式开工,红色记忆将在修缮中焕发新生。

我为群众办实事
12345在行动
联动单位
重庆市12345政务服务便民热线
重庆日报

一周热点排序

事项分类	占比
1 劳动人社	39.53%
2 住房城建	15.52%
3 医疗卫生	11.02%
4 市场监管	7.34%
5 司法	4.27%
6 交通运输	3.79%
7 民生服务	3.31%
8 科教文旅	2.77%
9 治安管理	2.40%
10 商贸经济	2.37%

这些事解决了

公交未班车提前发车 批评教育

市民反映:江北区五里坪公交站末班车提前发车,致使乘客未能搭乘,希望相关部门核实处理。
江北区交通运输局回复:经核查,系当日运行班次的驾驶员误读时间,导致该班次提前2分钟发车。公交公司已对驾驶员进行了批评教育。同时,为提升服务质量,满足市民出行需求,该公司加大了对驾驶员职业素养、工作技能、服务意识的培训力度,更好满足市民出行需求。

景区芦苇有安全风险 清理管护

市民反映:在黔江区濯水古镇游玩期间,发现景区风雨廊桥两侧存在大量芦苇。由于持续高温,芦苇枯萎后极易引发火灾,存在安全风险,希望相关部门核实处理及时清理。

黔江区濯水镇政府回复:经现场核查,情况属实。①立即安排专业人员对风雨廊桥周边的芦苇进行彻底清理,消除潜在火灾风险;②在景区内增设防火宣传标识,提醒游客注意防火安全,并禁止在景区内使用明火,共同保障景区安全;③加强对景区内植被的周期性维护与管理,确保此类问题不再发生。

网约车违规收费 全额退还

市民反映:通过滴滴出行平台预约了网约车,从綦江区前往中心城区。抵达目的地后,实际支付的费用与平台显示的预估价格存在差异,存在违规收费现象,希望相关部门核实处理。

綦江区交通运输局回复:经核查,情况属实。该网约车驾驶员违反了《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》第三十六条第二项之规定,将根据规定对其实施行政处罚。同时,责令滴滴出行平台加强对驾驶员的管理和教育培训,要求其严格遵循网络预约出租汽车运营服务相关规范,提高服务质量。滴滴出行平台已将市民多支付的车费全额退还。

高音喇叭扰民 减小音量

市民反映:垫江县凤山公园内,有市民使用高音喇叭设备进行歌唱活动,给周边居民家中上网课学习的孩子造成影响,希望相关部门核实处理。

垫江县公安局回复:民警到达现场发现有娱乐团队在公园凉亭内进行歌唱活动,并在羽毛球场进行舞蹈表演,存在音量过大的问题。已当场责令娱乐团队负责人,在学生延迟开学期间,减小歌唱和播放音乐音量,并缩短活动时间,避免对他人学习和休息造成干扰。

消防通道堆放木材 彻底清理

市民反映:奉节县化丰汽贸城内,有工作人员在消防通道堆放木材,存在消防安全隐患,希望相关部门核实处理。

奉节县消防救援局回复:经现场核查,情况属实。大队立即组织工作人员和涉事工厂人员,对堆放的木材进行了彻底清理,目前清理工作已完成。(新重庆-重庆日报记者张莎整理)

这些事还没解决

市民来电反映:云阳县五同路天桥公交站附近,有机动车在人行道上乱停放现象,妨碍市民出行,希望相关部门核实处理。

市民来电反映:重庆旅游职业学院附近人行道上,存在游商摊贩占道经营现象,妨碍市民出行,希望相关部门核实处理。

市民来电反映:巴南区惠民街道惠民收费站至永兴镇的S102省道上,有行道树倾倒,对机动车通行造成影响,希望相关部门核实处理。

市民来电反映:在长寿北站周边地区,有私家车和摩托车涉嫌非法运营,希望相关部门核实处理。

市民来电反映:黔江区石会镇青山村第四村民小组的乡村道路狭窄,导致交通拥堵,希望相关部门核实处理。(12345提供,截至9月16日)